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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:  29-5-2017 

       
     ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            

           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                            ΑΡ. ΠΡΩΤ:           7970 
  

                                      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 9ης/15-05-2017 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

     Αριθμ. Απoφ. 134/2017                          Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για Γνωμοδότηση επί 
του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης 
Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ) της Περιφέρειας 

Αττικής για την Κ. & Ν. ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ 
ΑΒΕΕ. 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 15η του μηνός 

Μαΐου έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 7.00 μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από 

την υπ’ αριθμόν 6526/11.05.2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που 

δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 

3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις 

της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Λόγω απουσίας της Γραμματέως του Δημοτικού Συμβουλίου κας 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένης, τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (14). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,    

4) Καβασακάλης Γεώργιος, 5) Σταμπέλος Θεοφάνης, 6) Μεθενίτης Βασίλειος,          

7) Δρίτσα Μπίλιω, 8) Ορφανός Νικόλαος, 9) Ορφανός Γεώργιος,                           

10) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 11) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 12) Αδάμος 

Γεώργιος, 13) Ευαγγελίου Ιωάννης, 14) Δράκου Δήμητρα.       

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Ρούσης Άγγελος, 2) Γιαννάκη Ζωή, 3) Μαντάλας Χρήστος,      

4) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 5) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 6) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 7) Γιαννάκης Γεώργιος, 8) Φράγκος Σπυρίδων, 9) Κανελλοπούλου-

Φράγκου Ελένη, 10) Τεμπονέρα – Φουράκη Αγγελική, 11) Μπέης Λεωνίδας,                

12) Γκλιάτης Δημήτριος, 13) Μπέη Θάλεια. 

Προ της συζητήσεως του 1ου κατεπείγοντος θέματος και κατά τη διάρκεια των 

ανακοινώσεων προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Γιαννάκη Ζωή, Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, Γκλιάτης Δημήτριος, Ρούσης Άγγελος και Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη. 

Προ της εκφωνήσεως του 23ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Αδάμος Γεώργιος. 

Προ της συζητήσεως του 32ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος λόγω του ότι έχει έννομο συμφέρον και δεν έλαβε μέρος στην 

ψηφοφορία.  

Προ της συζητήσεως του 33ου θέματος επανήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος. 

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης.    

Και εισηγούμενος το 17ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τα εξής: 

Η Περιφέρεια Αττικής, Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Λειτουργίας, Διεύθυνση 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών με το υπ’ αρ. 

πρωτ. οικ.78478τ.τ./12-4-2017 έγγραφό της μας κοινοποίησε την αποστολή 

δημοσίευσης του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης 

Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ) της Περιφέρειας Αττικής για την Κ. & Ν. ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ.  

Ο Δήμος Μαρκοπούλου στον οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφο με την 

ανακοίνωση παρακαλείται για την αποστολή των απόψεών του εντός 20 ημερών. 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ. πρωτ. οικ.6703/12-5-2017 

αναφέρει ότι το ανωτέρω έγγραφο αφορά στην κοινοποίηση του Ειδικού Σχεδίου 
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Αντιμετώπισης Τεχνολογικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (Ειδικό ΣΑΤΑΜΕ) της 

Περιφέρειας Αττικής, που σκοπό έχει την υλοποίηση των δράσεων Πολιτικής Προστασίας 

για την αντιμετώπιση Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης – ΤΑΜΕ σε 

βιομηχανικές εγκαταστάσεις που εμπίπτουν στις διατάξεις της ΚΥΑ 172058/11-2-2016 

(εγκαταστάσεις ανώτερης και κατώτερης βαθμίδας ΣΕΒΕΖΟ) που υπάγονται στα 

διοικητικά όρια της Περιφέρειας Αττικής, λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθύνσεις και 

διατάξεις του Γενικού ΣΑΤΑΜΕ που συντάχθηκε με μέριμνα της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας  το 2009.  

Μια από τις βιομηχανικές εγκαταστάσεις που περιλαμβάνει το Ειδικό ΣΑΤΑΜΕ  

εδρεύει στα διοικητικά όρια του Δήμου μας και πρόκειται για την εγκατάσταση «Κ. + Ν. 

Ευθυμιάδης Α.Β.Ε.Ε.», που βρίσκεται στο 1ο χλμ της Ολυμπιακής οδού Μαρκοπούλου – 

Σκοπευτηρίου, στη θέση «Αγ. Δημήτριος» ή «Ντάγλα» ή «Μπότα». 

Η κύρια δραστηριότητα της εγκατάστασης είναι η αποθήκευση λιπασμάτων, 

σπόρων, φυτοπροστατευτικών προϊόντων και άλλων εφοδίων γεωργίας. 

Δευτερευόντως, υπάρχει πρόβλεψη να λαμβάνει χώρα εποχιακά και σε μικρές ποσότητες 

υποσυσκευασία υγρών λιπασμάτων. Η συγκεκριμένη διαδικασία δεν έχει ενεργοποιηθεί 

από την επιχείρηση μέχρι σήμερα, όπως αναφέρεται κατά την ημερομηνία σύνταξης του 

Ειδικού Σχεδίου.  

Κατά την μελέτη του Ειδικού ΣΑΤΑΜΕ, από την Υπηρεσία μας, για την εν λόγω 

εγκατάσταση στην οποία αποθηκεύονται επικίνδυνες ουσίες προέκυψαν κάποιες 

ασάφειες που χρήζουν αποσαφήνισης και συγκεκριμένα: 

 Η εγκατάσταση διαθέτει μονάδα βιολογικού καθαρισμού, τα προϊόντα 

της οποίας διατίθενται στο ΚΕΛ Λαυρεωτικής, χωρίς να αναφέρεται η σύσταση 

τους και η πιθανή προεπεξεργασία που υφίσταται. 

 Στη εγκατάσταση υπάρχουν δύο υπόγειες δεξαμενές νερού 

διαστάσεων 10,7x13,85x2,5μ, μία πυρόσβεσης και μία συλλογής υδάτων. 

Πρέπει να αποσαφηνιστεί από ποιο δίκτυο τροφοδοτείται με νερό η μια 

δεξαμενή αλλά και που οδηγούνται τα νερά της άλλης δεξαμενής, συλλογής 

ομβρίων. 

 Επίσης στις ίδιες εγκαταστάσεις συστεγάζεται και η εταιρία Argolab 

Α.Ε. η οποία παράγει υγρά εργαστηριακά απόβλητα. Θα πρέπει να 

αποσαφηνιστεί το αν η εταιρεία κατασκευάζει ή/και συσκευάζει επικίνδυνα 

χημικά προϊόντα. Στην περιγραφή του ειδικού ΣΑΤΑΜΕ δεν γίνεται καμία 

αναφορά για την διαχείριση των χημικών προϊόντων της  Argolab Α.Ε.. 

Τα ανωτέρω σημεία πιθανότατα αναφέρονται στην εγκεκριμένη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Για το λόγο αυτό η Τεχνική Υπηρεσία  ζήτησε με το υπ’ 
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αριθμ. 5952/3-5-2017 έγγραφό της , να  χορηγηθεί αντίγραφο της απόφασης έγκρισης 

των  Περιβαλλοντικών Όρων λειτουργίας για την δραστηριότητα μονάδας αποθήκης με 

συσκευαστήριο λιπασμάτων «Κ. & Ν. ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» στη θέση «Άγιος 

Δημήτριος» ή «Ντάγλα» ή «Μπότα» εντός του ΒΙ.ΠΑ. του Δήμου Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, που είχε εκδοθεί από την πρώην δ/νση Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης Ανατολικής Αττικής, με αρ. απόφασης έγκρισης 1454/07/2.7.2007. 

Κατά την μελέτη των στοιχείων που συλλέξαμε για την εν λόγω εγκατάσταση 

στην οποία αποθηκεύονται επικίνδυνες χημικές ουσίες, διαπιστώθηκε  ότι στο ακίνητο 

που βρίσκεται στη θέση «Άγιος Δημήτριος» ή «Ντάγλα» ή «Μπότα» εντός του ΒΙ.ΠΑ. 

του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας συστεγάζονται δύο εταιρείες: η εταιρεία «Κ. + Ν. 

Ευθυμιάδης Α.Β.Ε.Ε.» και η εταιρεία «Argolab Α.Ε.», οι οποίες υπόκεινται σε ξεχωριστή 

περιβαλλοντική αδειοδότηση.  

Κατά συνέπεια, κρίνουμε απαραίτητο στο Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Τεχνολογικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (Ειδικό ΣΑΤΑΜΕ) της Περιφέρειας Αττικής, 

να ληφθούν υπόψη και να μελετηθούν συνολικά οι εταιρείες «Κ. + Ν. 

Ευθυμιάδης Α.Β.Ε.Ε.» και «Argolab Α.Ε.». 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη το υπ’ 

αρ. πρωτ. οικ.78478τ.τ./12-4-2017 έγγραφο της Περιφέρειας Αττικής που μας 

κοινοποίησε την αποστολή δημοσίευσης του Ειδικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ) της Περιφέρειας Αττικής για 

την Κ. & Ν. ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ,  τις κείμενες διατάξεις του Ν.3463/2006 και 

Ν.3852/2010. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

  

Να  τροποποιηθεί το Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Τεχνολογικού Ατυχήματος 

Μεγάλης Έκτασης (Ειδικό ΣΑΤΑΜΕ) της Περιφέρειας Αττικής για την βιομηχανική  

εγκατάσταση που  βρίσκεται στα διοικητικά όρια του Δήμου Μαρκοπούλου και 

ειδικότερα για την  «Κ. + Ν. Ευθυμιάδης Α.Β.Ε.Ε.» στο 1ο χλμ της Ολυμπιακής οδού 

Μαρκοπούλου – Σκοπευτηρίου, στη θέση «Αγ. Δημήτριος» ή «Ντάγλα» ή «Μπότα», 

αφού συμπεριληφθεί στο Ειδικό Σχέδιο και η εταιρεία «Argolab Α.Ε.» , που 

συστεγάζεται στον ίδιο χώρο . 

Επίσης ορίζεται υπεύθυνος για το Ειδικό Σχέδιο ΣΑΤΑΜΕ του Δήμου Μαρκοπούλου  ο 

υπεύθυνος πολιτικής πυροπροστασίας   κος Στέλιος Σιδέρης . 

 

ΑΔΑ: ΨΓΨ7ΩΛΝ-8ΛΓ



 5 

 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί στην Περιφέρεια Αττικής, Γενική Διεύθυνση 

Εσωτερικής Λειτουργίας, Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, Τμήμα Συλλογικών 

Οργάνων και Επιτροπών , Λ.Συγγρού  15-17   Αθήνα  καθώς και στην Αυτοτελή Δ/νση 

Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής , Λ.Συγγρού 15-17  Αθήνα  .  

Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος για τις περαιτέρω ενέργειες .  

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  134/2017. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 
   

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 
ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 

  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
            ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΚΛΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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